
Informazioni di smaltimento del rifiuto dell’imballaggio 
Ricordati di verificare sempre le disposizioni del tuo comune

PAP 22
Smaltire separatamente nel 

cassonetto per la carta - segui  
le indicazioni del tuo comune.

PP5
Smaltire separatamente nel 

cassonetto per la plastica - segui  
le indicazioni del tuo comune.

PP 5
Smaltire separatamente nel 

cassonetto per la plastica - segui  
le indicazioni del tuo comune.

PAP 81
Smaltire separatamente nel 

cassonetto per la carta - segui  
le indicazioni del tuo comune.

PET 1
Smaltire separatamente nel 

cassonetto per la plastica - segui  
le indicazioni del tuo comune.

PET 1
Smaltire separatamente nel 

cassonetto per la plastica - segui  
le indicazioni del tuo comune.

FE 40

PET 1
Smaltire separatamente nel 

cassonetto per la plastica - segui  
le indicazioni del tuo comune.

Packaging disposal information  
Always check local guidance

PAP 22
Recycle with paper –  
follow local guidance.

PP5
Recycle with plastics –  
follow local guidance.

PP 5
Recycle with plastics –  
follow local guidance.

PAP 81
Recycle with paper –  
follow local guidance.

PET 1
Recycle with plastics –  
follow local guidance.

PET 1
Recycle with plastics –  
follow local guidance.

FE 40

PET 1
Recycle with plastics –  
follow local guidance.

Normative applicabili: 
•	 Regolamento 2023/988 Sicurezza generale dei prodotti

Principali requisiti: 
•	 Conformità alle normative europee di sicurezza
•	 Manuale d’uso e informazioni dettagliate
•	 Tracciabilità del prodotto

Introduzione
Grazie per aver scelto un attrezzo manuale della linea Di Martino. Gli utensili destinati all’orto e al giardino sono progettati per 
garantire praticità, resistenza e lunga durata nelle attività di lavorazione del terreno, trapianto e cura delle piante. Sono realizzati 
con materiali di alta qualità e forme ergonomiche per un utilizzo agevole e sicuro. Vi invitiamo a leggere attentamente questo 
manuale.

1. SCOPO DEL MANUALE
Questo manuale è stato redatto per garantire l’utilizzo sicuro ed efficace degli attrezzi manuali da orto, giardino e piante in vaso, 
in conformità con il Regolamento (UE) 2023/988 sulla sicurezza dei prodotti destinati ai consumatori.

2. CONTENUTO DEL MANUALE
2.1 Identificazione del prodotto
•	 Categoria prodotto: Attrezzi manuali per orto e giardino - www.dimartino.it/it/products
•	 Nome commerciale, codice prodotto, numero di serie: Consultare l’etichetta sul prodotto per le informazioni specifiche.
•	 Nome e indirizzo del fabbricante: 

Di Martino S.p.A. Via Pavane, 1 – 36065 Mussolente (VI) – Italy Tel. +39 0424 8788 - dimartino@dimartino.it

2.2 Istruzioni per l’Uso
Descrizione del prodotto e dei suoi componenti:
•	 Gli attrezzi manuali includono trapiantatori, sarchielli, zappette, rastrelli e altri utensili specifici per la cura dell’orto, del 

giardino e delle piante in vaso. Sono realizzati in materiali resistenti (polimeri rinforzati ad alta resistenza) con impugnature 
ergonomiche studiate per migliorare il comfort durante l’utilizzo.

Scopo e utilizzo previsto:
•	 Gli utensili sono destinati a operazioni manuali di scavo, trapianto, livellamento, aerazione del terreno e manutenzione di 

piccole aree verdi. Sono progettati esclusivamente per attività hobbistiche in ambito domestico e di giardinaggio

USO:
•	 Prima di ogni utilizzo, verificare che l’attrezzo sia pulito, integro e privo di danni.

MANUALE D’USO E MANUTENZIONE

Attrezzi manuali
da orto e giardino
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•	 Utilizzare l’utensile esclusivamente per le attività per cui è stato progettato.
•	 Assicurarsi che l’impugnatura e la testa operativa siano correttamente fissate e non presentino allentamenti.
•	 Durante le attività di scavo o trapianto, mantenere una postura stabile e utilizzare l’attrezzo con movimenti controllati.
•	 Pulire l’utensile al termine dell’uso per preservarne la durata.
•	 Per i modelli con parti sostituibili, fare riferimento alle indicazioni sull’etichetta del prodotto o ai tutorial sul sito  

www.dimartino.it.

2.3 Manutenzione ordinaria e straordinaria
Manutenzione ordinaria:

•	 Rimuovere residui di terra e materiale vegetale dopo ogni utilizzo.
•	 Controllare regolarmente l’integrità dell’impugnatura e delle plastiche.

Manutenzione straordinaria:
•	 In caso di usura, scheggiature o deformazioni, sostituire il prodotto.
•	 Utilizzare esclusivamente ricambi o accessori originali per garantire la massima sicurezza

2.4 Requisiti di Sicurezza
Avvertenze sui possibili rischi legati all’uso scorretto del prodotto:
•	 Non utilizzare l’attrezzo per scopi diversi da quelli indicati.
•	 Prima di ogni utilizzo, verificare che gli attrezzi e tutti i componenti, integri e privi di danni. 
•	 Evitare movimenti bruschi che possano provocare perdita di controllo dell’utensile.
•	 Evitare urti o cadute che possano danneggiare l’attrezzo. 
•	 Indossare dispositivi di protezione individuale (DPI) come guanti da giardinaggio, calzature antiscivolo e occhiali protettivi, se 

necessario.
•	 Utilizzare gli utensili in ambienti ben illuminati.
•	 Non lasciare gli attrezzi incustoditi o alla portata dei bambini.
•	 Evitare l’esposizione prolungata ai raggi solari. Non lasciare il prodotto esposto a fonti di calore (temperature superiori a 50°C) o 

al gelo, per evitare deformazioni o rotture.  
•	 Non utilizzare in caso di stanchezza, malattia, alterazione o ridotte capacità motorie.
•	 Non utilizzare per alimenti.
•	 Non utilizzare gli attrezzi per distribuire o disperdere liquidi o sostanze su persone, animali o cibi. 
•	 Non fumare, bere o mangiare durante l’uso. 
•	 A fine uso lavarsi le mani. 
•	 Nel rispetto dell’ambiente, evitare di disperdere residui o sostanze chimiche nell’ambiente. 
•	 Utilizzi impropri o manomissioni declinano il produttore da ogni responsabilità.

2.5 Smaltimento ambientale
Smaltimento e riciclo secondo le normative ambientali vigenti:
•	 A fine vita, smaltire i componenti del prodotto in modo differenziato, conformemente alle normative vigenti. Tutti i componenti 

sono riciclabili e devono essere smaltiti nel rispetto delle disposizioni locali sul riciclaggio della plastica. Consultare i simboli 
di smaltimento presenti su ogni componente. 

•	 Per informazioni dettagliate sullo smaltimento degli imballaggi, consultare il sito www.dimartino.it tramite il QR code 
presente su ogni etichetta del prodotto.

2.6 Garanzia
Durata della garanzia:
•	 Il produttore si impegna a riparare o eventualmente a sostituire, tramite il rivenditore, per un periodo di 24 mesi dalla 

data di acquisto, quelle parti del prodotto che risultassero viziate da difetto di fabbricazione. Sono esclusi difetti dovuti 
a manomissioni, errato utilizzo o usura. Affinchè la garanzia sia valida, l’utente deve consegnare al rivenditore stesso il 
prodotto completo in ogni sua parte allegando la ricevuta fiscale o altro documento comprovante la data di acquisto. Per 
assistenza e ricambi, contattare il servizio clienti tramite il sito www.dimartino.it.

•	 La garanzia non copre danni derivanti da uso improprio o manutenzione inadeguata
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Applicable Regulations:
•	 Regulation 2023/988 General Product Safety

Main Requirements:
•	 Compliance with European safety regulations
•	 User manual and detailed information
•	 Product traceability

Introduction
Thank you for choosing a hand tool from the Di Martino range. These tools, designed for vegetable gardens and ornamental gar-
dening, are engineered to offer practicality, durability, and long-lasting performance for soil preparation, transplanting, and plant 
care. They are manufactured using high-quality materials and ergonomic shapes to ensure comfortable and safe use. Please read 
this manual carefully.

1. PURPOSE OF THE MANUAL
This manual has been prepared to ensure the safe and effective use of hand tools for gardens, vegetable plots and potted plants, 
in compliance with Regulation (EU) 2023/988 on consumer product safety.

2. MANUAL CONTENT
2.1 Product Identification
•	 Product category: Hand tools for vegetable gardens and gardening – www.dimartino.it/it/products
•	 Commercial name, product code, serial number: Refer to the product label for specific information.
•	 Manufacturer’s name and address: 

Di Martino S.p.A. Via Pavane, 1 – 36065 Mussolente (VI) – Italy Tel. +39 0424 8788 - dimartino@dimartino.it

2.2 Instructions for Use
Product description and components:
The hand tools include transplanters, weeders, hoes, rakes and other utensils designed for garden, vegetable plot and potted 
plant care. They are made of durable materials (high-strength reinforced polymers) with ergonomic handles designed to enhance 
comfort during use.

Intended purpose and use:
•	 These tools are intended for manual operations such as digging, transplanting, leveling, aerating the soil and maintaining 

small green areas. They are designed exclusively for hobby use in domestic and gardening environments.

USE
•	 Before each use, check that the tool is clean, intact and free from damage.
•	 Use the tool only for the tasks for which it was designed.

USER AND MAINTENANCE MANUAL

Hand tools for vegetable 
gardens and gardening
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•	 Ensure that the handle and working head are firmly fixed and not loose.
•	 During digging or transplanting, maintain a stable posture and use controlled movements.
•	 Clean the tool after each use to preserve its durability.
•	 For models with replaceable parts, refer to the product label or tutorials on www.dimartino.it

2.3 Routine and Extraordinary Maintenance
Routine maintenance:

•	 Remove soil and plant residues after each use.
•	 Regularly check the integrity of the handle and plastic components.

Extraordinary maintenance:
•	 In case of wear, chipping or deformation, replace the product.
•	 Use only original spare parts or accessories to ensure maximum safety.

2.4 Safety requirements
Warnings about potential risks associated with improper use of the product:
•	 Do not use the tool for purposes other than those specified.
•	 Before each use, ensure that the tools and all components are intact and free from damage.
•	 Avoid sudden movements that may cause loss of control.
•	 Avoid impacts or falls that could damage the tool.
•	 Wear appropriate personal protective equipment (PPE), such as gardening gloves, non-slip footwear and protective glasses, 

if required.
•	 Use the tools in well-lit environments.
•	 Do not leave tools unattended or within reach of children.
•	 Avoid prolonged exposure to sunlight. Do not leave the product near heat sources (temperatures above 50°C) or frost, to 

avoid deformation or breakage.
•	 Do not use the tool when tired, unwell, impaired or with reduced motor abilities.
•	 Do not use for food.
•	 Do not use tools to spread or disperse liquids or substances on people, animals or food.
•	 Do not smoke, drink or eat during use.
•	 Wash hands after use.
•	 Protect the environment by avoiding the dispersion of residues or chemicals.
•	 Improper use or tampering releases the manufacturer from any liability.

2.5 Environmental Disposal
Disposal and recycling according to current environmental regulations:
•	 At the end of its life cycle, dispose of the product components separately, in compliance with current regulations. All com-

ponents are recyclable and must be disposed of in accordance with local plastic recycling regulations. Check the disposal 
symbols on each component.

•	 For detailed information on packaging disposal, visit www.dimartino.it using the QR code on each product label.

2.6 Warranty
Warranty period:
•	 The manufacturer commits to repairing or, if necessary, replacing through the retailer, any part of the product found to 

be defective due to manufacturing faults, for a period of 24 months from the date of purchase. Defects due to tampering, 
incorrect use, or wear and tear are excluded. To validate the warranty, the user must return the complete product to the 
retailer along with the receipt or other document proving the purchase date. For assistance and spare parts, contact custo-
mer service via the website www.dimartino.it.

•	 The warranty does not cover damage resulting from improper use or inadequate maintenance.


